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Kartell törvény.
Évek óta halljuk a panaszhangokat, 

hogy nem úgy van már, mint volt 
régen. Pang az ipar, hanyatlik a ke­
reskedelem, — a mezőgazdaság élet­
halálharcot kűzdvén létéért, nem elé­
gítheti ki azokat az igényeket, miket 
a még mindig első sorban agrikultu- 
rájára utalt ország fűz hozza.

Egyszerre aztán, amikor már vala­
melyest gördülékenyebb útra terelte- 
tett volna az egyenetlenség posványába 
sülyedt gazdasági jármű, meg hango­
sabb vészkiáltás íiaszlja el a tovább­
haladástól ! Göröngyök, gödrök állják 
el az utat. Terméketlen a föld ! Ott, 
ahonnan előbb szedtük az Isten áldá­
sát, sivárrá, szikárrá vált a vidék. El­
pártolt hát tőlünk az anyatöld is. Ed­
dig legalább egy jól, vagy felig-med- 
dig sikerült termés kárpótolt némileg 
a gazdasági válság okozta bajokért. 
Most teljes súlyával csapott ránk a 
baj, szükiben vagyunk a gabonának 
s nincs mivel etetnünk a jószágot.

Keserves idő köszöntött reánk. Ha 
meggondoljuk, szinte eláll a lélegze­
tünk. Legjobb volna fatalistának lenni 
és némán tűrni. Ám a mai élet prak­
tikus. Könyörtelenül eltiporja a fata­
lista!, mint a hitvány férget, mely a 
láb nyomása ellen védekezni nem tud. 
A kegyelmet nem ismerő élet meg­
tanított arra a mathematikai felad­

ványra, adott számokból oly ered­
ményt kihozni, mely a helyes megol­
dásnak kétséget kizárólag megfelel.

Számolnunk kell tehát, akarva, nem 
akarva. Mivel pedig a mathézis az 
abstrakt kicsapongásoknak kérlelhetlen 
ellensége, úgy kell megejtenünk a szám­
adásunkat, hogy az eredmény fedezze 
az adott tényezőket.

Sajnos, az idén számadásunk a leg­
szűkebb korlatok közé szorittatott. Ke­
vesebb a bevétel, okos, helyes gaz­
dálkodás mellett kevesebbnek kell lenni 
a kiadásnak is. A paiancsoló szükség 
nemcsak arra kényszerít, hogy minden 
felesleges árucikk és élelmiszer be­
szerzésétől tartózkodjunk, hanem egy­
szersmind arra is, hogy a vásárolt dol­
gokért ne adjunk többel, mint ameny- 
nyit megérnek.

Ez a helyes gazdálkodási elv azon­
ban keresztülvihetetlen, mert a szám­
adást a korcsmáros nélkül csináljuk 
meg. A korcsmáros követelődző. Nem 
éri be a tisztességes polgári haszon­
nal, hanem — meg az általános rossz 
viszonyok között is - futó lépésben 
akar rohanni a meggazdagodás felé. 
Azaz, hogy nem egyedül egy korcs­
máros, hanem valamennyi, vagyis a 
jelen esetre alkalmazva, az összes gyá­
rosok. Nem uj keletű dolog, — a fo­
gyasztó közöség már régen megsínyli, 
— hogy a gyárosok összeállnak, ön­
kényesen szabják meg a vásárra bo

csátott cikkek arát és közösen, egy­
mással egyetértve, értéküknél jóval 
többet követelnek, mint amennyit a 
nyers anyag ára es az előállítási költ­
ségek, meg a megfelelő mérsékelt ha­
szon hozzaszárr.itása révén követel­
hetnének. Az ilyen megegyezést kar- 
telinek nevezik.

Igaz, tagadhatatlan, hogy a kartell- 
nek néha — nagy ritkán — van némi 
jogosultsága. Amikor ugyanis a tisz­
tességtelen konkurrencia a reálisnál 
jóval alább szorítja az arakat, a kar­
tellt a gyárosok jogos önvédelmi esz­
közének lehet tartani. Ez az egy — 
ismételjük : ritka — eset oly fegyvert 
szolgáltatott a gyárosoknak, melylyel 
agyon akarják lapítani a fogyasztó er­
szényét.

A gyárosok önkényüségét végre már 
nem tűrhette a fogyasztó közönség és 
Így jutott mozgásba az a hatalmas 
aramlat, mely hangosan követeli a kar- 
tellügy törvényhozási rendezését. A 
kormány megbízta dr. Mandel Pál or­
szággyűlési képviselőt, hogy dolgoz­
zon ki tervezetet, melynek alapján a 
kartellügyet rendezni lehet.

Ez a tervezet most elkészült, de, 
fájdalom, nincs benne köszönet. A fo­
gyasztó közönség kívánságait figyel­
men kívül hagyja. Csak a gyárosok 
érdekei találnak benne szószólót, vagy­
is nem céloz mást, mint hogy a kar­
tellek utján történő önkényes ármeg-
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A cár boszuja.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

1. Pál orosz cár, bármily komoly es szi­
gorú volt, mint a minden muszka atyuskája, 
a nap elvégzett munkája után szerette a tár­
saságot. A vacsorához rendesen meghívott 
néhány szellemes művészt. Ez udvari ven­
déglátás alkalmával sohasem hiányzott egy 
Fragére nevű párisi komikus, a ki hamar 
megnyerte a cár tetszését.

Egy Ízben a cár vendégeinek egyike ma­
gasztalta a császári házigazdát és Nagy-i 6- 
ter cárral összehasonlítva, annál nagyobb­
nak dicsérte.

A cár Fragére hez fordult, mondván :
— „Nemde, kedves Fragére! ez annyit 

jelent, mint meglopni Pétert, hogy Pált ki 
lehessen fizetni.

— Úgy van, felség ! — válaszolt a szí­
nész, — de azért felségednek ily kísérlet 
miatt nem kell aggódnia, bizonyára nem fog 
senkinek sem eszébe jutni, hogy meglopja 
Pált

A válasz csípős volt, de a cár már gyak­
ran hallgatott nyugodtan ilyen élceket és 
még nevetett is. De most elkomorodott arca. 
Majd felkelt s a társaság szétoszlott.

Fragére nagyon lehangoltan tért haza. A 
hivatásszerű élcelkedő részére egy rosszul 
sikerült tréfa vesztett csatát jelentett.

Fp tél közepén volt és még kora reggel, 
a mikor hangos kopogás zavarta fel álmá­
ból.

Fragére fölkel, kinyitja az ajtót — de, oh, 
szörnyűség ! — belép egy tiszt öt teljesen 
felszerelt testőr kíséretében s át nyújt neki 
egy, a cár által aláíróit parancsot, a mely 
Szibériába száműzi.

A színész magán kívüli állapotban a földre 
veti magát, tépi a Haját s felkiált:

— Miféle bűnt követtem el, hogy ily ke­
servesen kell bűnhődnöm ? Nem láthatom a 
cárt, nem borulhatok a lábai elé, hogy bo­
csánatáért esdekelhessek ? Csak egy napi, 
egy órai halasztást kerek !

De Fragére csak annyit érhetett el a tiszt­
nél, a ki barátja volt, hogy néhány percet 
engedett neki, fehérneműje és ruháinak össze- 
szedésére.Azután bekullett szállnia a kocsiba, 
melyet erős lovasfedezet vett körül. Ivét ka­
tona, kivont karddal, pisztolyokkal, övükben, 
melléje ültek ; az ajtol bezárták mögötte és 
aztán sebesen elhajtattuk.

Athatlan sötétség vette körül a szegény 
Fragéret. Kísérői minden kérdésére siketek 
maradtak , változatlan sebességgel tovább 
haladtak, mig a kocsi ajtaja feltárult.

Fényes nappal volt, de a fogoly nem soká 
örvendezhetett a világosságnak ; bekötött 
szemmel nyomorúságos gunyhóba vezettek. 
Levették róla a kendőt, mely szemeit elta­
karta és egy sötét szobában állt, mely csak 
félig volt világítva ; ételt tettek elébe, fatál­
ban, — nyers, rossz eleieket, — neki, ki 
néhány nap előtt bővelkedett a legíinomab-

bakban, az udvarnál etkezett s a cár kegyes­
ségével el lett halmozva. Fs most kegyvesz­
tett lett, száműzött, nyomorúságos gunyhó- 
ban didergőit s rá volt utalva olyan ebédre, 
minőt egy nappal előbb szolgája is félrelökött 
volna ; körülötte sötét, fenyegető arcok, sem­
mi vigasztaló szó, reménytelen utazás előtt 
állva — Fragére úgy érezte, hogy teljesen 
meg van semmisülve.

— Fragére, válnunk kell, — mondá a 
tiszt, — mit tehetek érdekében ? Sokat koc­
káztatok. A cár parancsát nem lehet büntet­
lenül megkerülni — kihez forduljak Szent- 
Pétervártt, hogy segítsen magán ?

— Beszéljen a cárral, — hebegé a sze­
rencsétlen.

Lehetetlen, kérjen bármi mást, csak ezt 
ne ; tán őrizetbe vehetem pénzét, ékszereit, 
mig visszakerül.

— Hát van remény, hogy visszajövök ? 
Nem élethossziglan vagyok száműzve ?

— Dehogy is ! Csak három évre s ez az 
idő hamar lejár.

Három évre 1 — nyögte a szerencsétlen 
színész, — három évig Szibériában.

Újabb őrizet szakította félbe panaszkodá­
sát. Bekötött szemmel vitték tovább. Vegre 
ismét megálltak — ugyanazok a formalitásuk : 
rossz gunyhó, silány étel, a környezet ko­
mor és hallgatag.

így megy ez szakadatlanul három éjjel, 
három nap. Azután hirtelen megáll a kocsi 
Kiemelik az áléit, félig holt színészt és le­
ültetik egy padra. Szeméről azuttal nem ve­
szik le a kendőt. Közelében lépteket hall,
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK szeptember 25.
határozásnak adassák meg a törvény­
hozási szankció.

Éhség — Ínség, mit törődik vele ! 
Csak legyen megóva hazánk nagy­
ipara, ha mellette elpusztul is a fo­
gyasztó. Nem, nem oda Buda ! Nem 
tételezhetjük fel, hogy egyetlen egy 
társadalmi osztály nagyranövelése ked­
véért ezreknek, meg ezreknek meg­
nehezítsék az életküzdelmet. Kell, hogy 
legyen mód, a tisztességes verseny 
szabadságával megmenteni az amúgy 
is sanyarú viszonyok közé jutott la­
kosságot a kartelltraflkálások tu'kapá- 
saitól.

Most inkább, mint valaha, kell őr­
ködni, hogy a nyomasztó viszonyok 
köze jutott nép lehető olcsó cikkeket 
kapjon, s rosszul fogják föl a hely­
zetet, kik biztosítani akarják a jól jö­
vedelmezőséget azoknak,akik kevésbbé 
szenvednek a gazdasági devalváció 
alatt, mig altalaban a fogyasztó közön­
ség még az árucikkekért jogosan kö­
vetelt art is alig képes megfizetni.

Nem hihetjük, hogy a kartell-tör- 
vény ennek a tervezetnek az alapján 
fog készülni ; sőt biztosan számítunk 
arra, hogy az uj kartell törvény csak 
a tisztessegtelen verseny leküzdésére 
fog módot nyújtani, egyébkent pedig 
leghathatósabb pártfogója lesz a kel­
letén túl kizsákmányolt fogyasztó kö­
zönségnek.

fohászkodva a Teremtőhöz, a min­
denek sorsát intézőjéhez.

Ebben a felismerésben gyökerezik 
a vallásos érzület; az emberek Isten­
hez való viszonyának tudata : a hit.

Kedélyünk legmélyebb, legrejtettebb 
bensejében hordozzuk azt a sejtelmet, 
mely a magasabb, a legmagasabb felé 
vonz. Olvasmány, társalgás és han­
gulat nem ritkán segítségül hívják az 
okoskodó észt, hogy bebizonyíthassuk, 
amit nem lehet bebizonyítani, hogy 
megfosszuk magunkat a lélek ama meg­
nyilatkozásától, amelynek lényege vele 
clválaszthatlanul össze van fonva.

A tudás nem zárja ki a hitet. El­
lenkezőleg, ha megismerjük, mit hasz

A veszprémi borkiállításon kitüntetést 
nyertek vidékünkről : Aranyérmet: Kegyes­
rendiek, Dórgicséről. Ezüstérmet: Tarányi 
Ferencz szentgyörgyhegyi és Tus Antal rév­
fülöpi boraikért.

Uj pénzintézet alakult Balatonfüreden, 
„Balatonfiired és Vidéke Takarékpénztár Rész­
vénytársaság“ cég alatt. A részvénytőkét 
100.000 koronában 'állapították meg. Igazga­
tósági tagok lettek : Révész Adolf, Hirsch féld 
Sámuel, Horváth Mihály, Varga János, Zöll­
ner Sámuel, Oblatt Rudolf; a felügyelőbi­
zottság tagjai Nánay Sándor, Kovács I. Kál­
mán és Mangold Gusztáv.

A műbortörvény végrehajtási rendeleté­
nek módosítása. A kereskedelmi miniszter 
múlt hó 22-én 5692/eln. szám alatt a követ­
kező rendeletet bocsájtóttá ki: „A mestersé­
ges borok készítésének és azok forgalomba 
hozatalának tilalmáról szóló 1893. XXIII.

naihatunk fel a tenuészetnyujtotta kin- ; t.-c. végrehajtása tárgyában hivatali elődöm

Vallásosság a családi nevelés­
ben.

Azon áldástrejtő csirák közé, me­
lyeknek éltető ereje a tanuló egész 
földi pályafutásán at kell, hogy érvé­
nyesüljön, s melyeket ez okból a csa­
ládnak mint a nevelés legelső és leg- 
hivatottabb őreinek ápolnia és gon­
doznia kell, tartozik a lét és az ese­
mények ősforrásához, az Istenre való 
utalas.

Ha feldereng a gyermekben az a 
tudat, hogy szüleinek szei etetétől függ, 
hogy gyengeségében és gyámoltalan­
ságában ki van szolgáltatva atyja és 
anyja támogatásának, mely nélkül nyo­
morultan el kellene pusztulnia : akkor

csőkből a magunk javára, kell, hogy 
hálával tartozzunk érettük annak, aki 
azokat nekünk adja.

A családban uralkodjék a vallásos 
érzület, amely a szeretet és odaadás, 
a tisztelet és nagyrabecsülés s mind­
annak szelleme, ami szép, jó, fenséges 
és igaz ; szelleme az alazatosságnak 
és megnyugvásnak mindazokban az 
életmozzanatokban, hol öröm vagy 
fajdalom, boldogság vagy szerencsét­
lenség közt sejteni kell a rejtett kezet, 
mely a sors fonalait igazgatja. Ez az 
a légkör, amelyben a gyermeki kedély 
beszivja magába az igaz vallásosságot, 
a szív vallásosságát.

Ehhez nem kell hamis szemforgatás, 
semmiféle külső formaiság, vagy meg 
nem értett, érthetetlen szóbeli vallo­
más, hanem kell hozzá őszinte fohász­
kodás, mely az egész családot Isten­
ben való bizalmában egyesíti.

Miként vallásos hangulatok, érzüle­
tek, sejtelmek, képzeletek a föld min­
den népénél találhatók, s miként min­
den nép és minden nemzet bizonyos 
vallási fejlettség fokára jut, úgy a val­
lás az egyed minden életkorában is 
érvényesíti befolyását. A gyermeknek 
boldog sejtelmet ad, az ifjút nemes 

! tettre buzdítja, a hajlottabb korút vér­
tezi az élet zordonságai ellen, az ag- 
got meg az örökkévalóság fényével 
árasztja el.

Szülők és tanítók, — valamennyien,
meg fogja érteni azt is, hogy édes- j kiknek feladata a jövő nemzedéket ne-
atyja, aki egyelőre az ő fogalmaiban 
a hatalom és tekintély összeségét kép­
viseli, miért fordul bízva, remélve és

suttognak és — iszonyatos — fegyvereket 
töltenek. A komikusról leveszik kabátját, ke­
zeit összekötözik.

— Célozz — tűz !
A fegyverek elsülnek és Fragére jajszó 

nélkül elterül a földön. Az ijedtség megfosz­
totta öntudásától Felemelik és egy székre 
ültetik ; kezeit feloldozzák. A kendő lehull a 
szeméről — s Fragére ugyanabban a terem­
ben ül, ugyanazon asztal mellett, sőt ugyan­
azon a helyen is, melyről elsiklott végzetes 
élce s körülötte ugyanazok a vendégek, elü­
kön a cárral.

Hangos kacajjal üdvözlik. Fragére ismét 
elájul. Soká nem tudta kiheverni halálos fé­
lelmét

Egy héttel később a cár és a komikus is­
mét egymás mellett ültek a jól terített asz­
tal előtt, amikor közelében készülődött az a 
katasztrófa, mely I. Pál cár életének gyors 
és erőszakos véget vetett.

Fragére sietve elhagyta Oroszországot és 
csak akkor érezte mágát biztonságban, a 
mikor átlépett a határon.

I vélni, ápolják a gyenge gyermeki ke­
dély vallásosságát, hogy a fiatalság 

j terebélyes fává növelve, meg legyen 
óva a durvaság, az aljasság posvá­
nyába való sülyedéstől s minden hely­
zetben, minden életviszonyok között 
megőrizhesse a lélek tisztaságát.

Legelőször pedig a szülők teljesít­
sék e szent kötelességet, mert ha az 
ifjú kedélyt fogékonynyá teszik a val­
lásosságnak, úgy a nemes érzületek 
önmaguktól fognak fejlődni a gyer­
mekben s megkönnyítve a tanító mun­
káját, vele karöltve fogják művelhetni 
gyermekük erkölcsösségét.

B I B E K.
Kinevezés. A vallás cs közoktatásügyi m. 

kir. miniszter Elek Oszkár drt a sümegi ál­
lami reáliskola helyettes tanárát rendes tanárrá 
nevezte ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Janisch 
Alajos sümegi adótisztet saját kérelmére a 
budapesti IV. kerületi adóhivatalba helyezte át

által a földművelésügyi, pénzügyi és belügy­
miniszter urakkal egyetértőleg 1897. évi 
2:1.8.1b. szám alatt kiadott rendelet 5. §-ának 
utolsóelőtti bekezdését ugyancsak a nevezett 
miniszter urakkal egyetértőleg oda módosí­
tom, hogy az abban említett szőlőtörköly- 
ki mutat ás ezután csak egy példányban lesz 
készítendő, mely az összeíró elöljáróság (illető 
közeg) őrizetében marad. Ehhez képest az 
idézett szakasz 10., 11. és 12. bekezdésének 
szószerinti szövege a következő: Hogy a 
törkölybor (csiger,- lőre) készítése és forga- 

I lomba hozatala a jelen rendeletnek megfele- 
! lően történjék, kötelesek : a) a községi elöl- 
j járóságok trendezett tanácsú, valamint tör- 
1 vény hatósági joggal felruházott városokban 
1 a tanács által e részben megbízott tisztvi- 
; selő, (Budapesten az illetékes kerületi elöljáró) 
i minden községben, a melyoen szőlőmivelés 
I van, a szüret folyama alatt, de legkésőbben 

annak befejezésétől számított öt nap alatt 
pontosan összeírni, hogy minden egyes szőlő- 
birtokosnak mennyi szőlőtörkölye van. Ezen 
összeírás alapján egy példányban pontos 
kimutatás készítendő,, mely az összeíró elöl­
járóság (illetőleg közeg) által megőrzendő. 
A községi elöljáróság (közeg) köteles a szőlő- 
törköly felhasználását, valamint azt is ellen­
őrizni, hogy a szőlőbirtokos szőlőtörkölyét 
csak egyszer használhassa fel törkölybor ké­
szítéséhez. Kötelesek továbbá: b) az összes 
közlekedési intézetek, ha valamelyik állo­
másra törkölybort szállítottak, a jelen rende­
let 11. §-ában megnevezett elsőfokú illetékes 
hatóságnak azonnal bejelenteni, hogy törköly­
bor szállítmány érkezett s kötelesek egyszer­
smind azt is kimutatni, hogy ki és hol adta 
fel a szállítmányt, továbbá, hogy az hány 
hordóból áll, mennyi a tartalma s kinek a 
címére érkezett. Budapesten, 1904. évi aug. 
hó 22-én. A miniszter megbízásából : Sz/e- 
rényi s. k. miniszteri tanácsos."

A húsárak még mindig nem csökkentek, pe­
dig a szarvasmarha ára a takarmány hiány 
miatt csökkent. A mi udvarias mészárosaink 
csak a régi áron mérik a húst, pedig a mél­
tányosság és igazságosság azt kívánja, hogy 
a marha ára csökkenésével a hús árát is 
leszállítanák !

Szüret. A most már két hét óta tartó 
esős időjárás miatt panaszkodnak a szőlős­
gazdák, mei t a keleténél több eső hegyein­
ken általában rothadásnak indította a szőlő­
szemeket. Sokan már a múlt héten szüretel­
ték^ a rothadt fürtöket, de a folytonos esős 
időjatásban a t othadás is tovább terjed, ami 
sok helyen oly nagy mérveit öltöt, hogy 
egyes szőlőhegyeken a jövő hét folyamán 
mfir á’jjűAnos szüretet tartanak, Pedig a ned­
ves időjárásban vagy ez után közvetlen szű­
reiéit bor minősége jóval gyengébb lesz, 
mint a száraz időben szűrt bor. Néhány na­
pig tartó meleg idő még meghozná a jobb 
minőségű bort.

A takarmányhiány most már nem fenye­
geti oly nagy mérvben a gazdákat. A jóté­
kony esőzések megnövesztették a sarjut és 
most zöldben tartják a legelőket, a melyeken 
a szarvasmarha bőséges legelőt talál. Ha 
hosszú ősz lesz s az állatok kijárhatnak 
nem fogy ez idő alatt a téli takarmány 
nem következik be a takarmányhiány réme, 
melytől a gazdák nem minden ok nélkül 
annyira féltek.

V
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK
Borvásár Tapolczán. A „Badacsonyvidéki 

Bortermelők Szövetsége“ folyó évi november 
hó 21., 22. és 23-án Tapolczán borvásárt 
rendez. A rendező bizottságba a múlt szá­
munkban említetteken kívül Tapolczáról még 
Keszler Gyula, Szigethy Ödön, Csathó Gyula, 
Mock Gyula ésTöiök Pál választattak meg. 
A vidékről megválasztattak : Malápon Rónay 
Albert, Díszeiben: Fekete Gáspár és Dobro- 
vits Miklós, Monostor-A pátiban : Szezemszky 
Gyula és Vlasits Nándor, Balaton-Henyén : 
Balogh Gyula és Halász J., Antal fán : Németh 
Ignácz, Tagyonban : Gyarmathy Gábor, Zán- 
kán : Csemez Pál, Köveskállán : Burgyán La­
jos, Csernez Elek, Fehér Sándor és Sebes­
tyén Gábor, Szentbékállán : Oltárczi József 
és Körmendy Lajos, Mindszentkállán : Takács 
Gyula, Pék János es Gswentner Géza, Kék- 
kuton : Mohos István és Mészáros János, Kő- 
vágó-Eörsön : Marton Samu, Szollár István, 
Papp Mihály, dr. Sághváry Jenő és Tóth La­
jos, Rendesen : Szántó Gábor és Szentmik- 
lóssy Gyula, Sál földön : Borbély Ferencz, 
Badacsony-Tomajon : Tormássy József, Fakk 
Elemér és Morocz József, Káptalan-Tódban : 
Löké István, Tördemiczen : Rauch János és 
Antal Sándor, Gulácson : Csigó Ferencz, Szig- 
ligeten : Ney Zoltán, báró Puteány Géza és 
Szántói A., Balaton-Edericsen : Pátzay György 
és Nagy Aladár, Lesencze-Tomajon : Papp 
Mihály, Virius V'incze és Borda István, Le- 
sencze-Istvándon : Bárdió Ferencz és Lakatos 
László, Kis-Apátin : Schwarcz Herman és 
Csöndes József, Hegymagason : Wallner Ká­
roly, Szél András és Szél Gábor, Raposkán : 
Illés Gábor és Szabó József, Gyula-Kesziben : 
Balogh István és Forster Elek, Talián-Dö- 
rögdön : Skublics Gyula, Németfaluban : öreg 
Ács József és Cziráki Vincze.

A községházából. A folyó hó 18-án meg­
tartott községi képviselőtestületi gyűlésén a 
következő ügyek tárgyaltattak : 1. özv. Ka­
tona Illésnének 5 kor. segély kiutaltatott. 
2. Bolla Gábor segélykérvényét elutasítja a 
képviselőtestület. 3. Rieger Gabor és Peszmeg 
Jánosné tapolczai illetőségét nem fogadja el. 
4. Máj er István, Töl vári Lajos, Varga Ist­
vánná és Szabó István hegyi lakóknak a Ia- 
kási engedély ki adatik. 5. Reicherczer nővé­
reknek lakbér címén 20 koronát utalványoz. 
6. Tudomásul veszi, hogy a fogyasztási adót 
12000 korona évi bérért a kincstártól to­
vábbra is megtartja. 7. A községi gyepmes­
teri állás szervezése ügyében megbízza az 
elöljáróságot, hogy szerezzen be informátiot. 
8. Segéderő alkalmazása és díjazásáért az 
államhoz kérvény terjesztetik fel. 9. A pécsi 
posta- és távirda igazgatóságnak állami posta 
felállítása ügyében a községhez intézett át­
iratéra határoztatik : Hogy a község a posta­
hivatal elhelyezésére szükséges épületet meg­
építi. Az erre szükséges kölcsön felvétele 
tárgyalására pedig 30 napi határidőn túl 
közgyűlés egy behívását rendeli el. 10. Az 
iskolakert bérlőjével szemben a szerződés 
betartását határozza.

Lámpát az Erzsébet-ligetbe ! Igazán bot­
rányos az a sötétség, a melyben az Erzsébet­
idet leledzik. Már többször felszólottunk, hogy 
a ligeten keresztül vezető úttestre legalább 
két-három lámpát állítsanak. Meg lámpa mel­
lett sem tanácsos a mi ismert közállapota­
ink mellett a ligetben este magánosán végig 
haladni, hát meg az amúgy is homályt ké­
pező sűrű lomb között lámpa nélkül az ut 
is alig látható. Felhívjuk a község elöljáró­
ságát a hiány pótlására!

Ósmagyarok ekéje. Zala és Veszprém 
vármegye határán fekvő Hány községben 
földforgatás alkalmával egy római táborhely 
romjaira akadtak, a melynek közelében egy 
eke összes vasrészei előkerültek. Két szántó­
vasból, egy szokatlanul nagy ekekésből (cso- 
roszlya) és egy rendkívül érdekes láncból 
álló leletről azt vélik, hogy a régi magya­
rok használták.

Tapolcai csendélet. Itt a szüret, van már 
murci, amitől egy-egy hangosabb megnyilat­
kozás, no meg egy kis magyar virtus is fel­
támad az emberben. Ennek hatását kell él­
veznünk különösen vasárnap éjszakákon ke­
resztül. A múlt vasárnap a BaCsányi János- 
és Harang-utcák egész harctérré alakultak. 
A folytonos orditozás, éktelen káromkodás, 
Utkározás, egész harcias hangulatot árult

el. Pedig hát tiz óra után már csak megki- 
vánhatnók a békés nyugalmat. A szolgálatra 
rendelt csendőrőrjáratot utasítani kellene, hogy 
9 óra után a csoportosuló suhancokat szét­
osztásra szólítsa fel.

Beiratás a keszthelyi gazdasági tanin­
tézetbe. A keszthelyi magyar kir. gazdasági 
tanintézet 1904—1905. tanévre a beiratás 
október hó I - 8-ig terjedő időben tartatik. 
Felvétetnek rendes hallgatónak, akik 7 (hét) 
gymnazialis, vagy 7 (hét) reáliskolai és VI. 
polgári iskolai osztályt sikeresen végzettek 
(utóbbiak oly bizonyítvánnyal, melyben min­
den tantárgyból legalább „jó" osztályzatot 
kaptak) is felvehetők a rendes hallgatók so­
rába október hó 9-én, abban az esetben, 
ha az előirt létszám a magasabb előkészült- 
séggel bíró felvettekkel nem telt be, tehát 
csak annyian vehetők fel, ahány nyal az előirt 
létszám betelik. (Földművelésügyi minister 
34943.904., 246 9ó4. ikt. sz.

Házfelavatási ünnepély. A tapolczai kath. 
Legényegylet 1004. október 2-án örömünne- 

! pet ül: E napon lesz egyházilag megáldva 
j és magasztos rendeltetésére felavatva az 

egyesület újonnan épült háza. E fölötte ör­
vendetes esemény emlékere a kath. legény- 
egylet a fentnevezett napon immár saját he­
lyiségében hangverseny, szavalat es felolva­
sással egybekötött jótékony célú táncestélyt 
rendez. Belépti dij személyenkint 1 korona.

; Kezdete 8 ólakor. Felüllizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Üdvös szabályrendeletet alkotott Vasvár­
megye törvényhatósági bizottsága folyó évi 
augusztus 29-én tartott közgyűlésében. A 
szabályrendelet rendelkezéseit a gyakorlati 
élet, a tapasztalás tette szükségessé. Lénye­
ges része az 1. 2. 3. szakaszban van el­
mondva. Az első kettő tilalmat tartalmaz, az 
utóbbi büntetést szab a tilalom megszegőire. 
Íme a tilalom : „A városok és községek bel­
területén, a pusztákon, akár nappal ok nél­
kül nyugalmat háborító zajt vagy lármát 
okozni, kurjongatni, veszekedni, engedély nél­
kül az utcán zenélni, a közönség szemléle­
tének kitett helyen a közszemérmet sértő 
magaviseletét tanúsítani, szemérem sértő ki­
fejezéseket használni, a tisztességes mulatás 
határait meghaladó botrányos cselekmények 

I áltál a nyugalmat zavarni, csődületet okozni,
1 vagy ugyanezt izgató kiabálás vagy lármá­

val előidézni tilos. Oh, mennyit e szükséges 
volna hasonló rendelet a mi ismert közálla­
potaink javítására.

Az uj anyakönyvi törvény végrehajtása. 
Az állami anyakönyvi törvény módosításáról 
szóló 1904. évi XXXVI. t.-c. szentesittetvén, 
legközelebb megjelenik az Országos Törvény­
tárban. Az uj törvény 1905 január 1-én lép 
életbe. Érdekes változás, hogy a bejegyzé­
sek jövőre nem az eddig használt jegyző­
könyvekbe történnek, hanem az egyházi 
anyakönyvek mintájára készítendő rovatos 
anyakönyvi lapokba. Ezzel az egyszerűsí­
téssel a jegyzőkön akarnak segíteni, akiknek 
az anyakönyvvezetés ezután rendes hivatalos 
teendőjük lesz.

A „Kert“ Mandiner Ödön szerkesztésével 
megjenő, a kertészet összes ‘ágait magában 

I foglaló kertészeti szaklap 16. száma a kö- 
! vetkező tanulságos tartalommal bir : Szűcsy 

János : A háromszor termő paradicsom. Geher 
Lajos: A tormatermelésről. Zádor Gyula: 
Leverjük vagy lerázzuk-e a diót. Győry 
István dr: Hulló alma felhasználása. Dr. 
Borbás Vince: Mézcsengő, csinos, józsagu 
kerti, bőmezelő és gumótermő virág. Dr. 
Hoffbauér Imre ; Hogyan szárítják a méhek 
nedves lakásaikat. Hoz ezenkívül szakhire- 
ket, apró szakközleményeket. A Kert előfi­
zetési ára egész évre 10 korona, megjelenik 
minden hó 1-én és 15-én. Előfizetni lehel a 
„Kert“ kiadóhivatalában, Budapest, VII. Rot- 
tenbiller-utca 33.

Minden konkurrencia ellenére legelter­
jedtebb, tehát legolvasottabb lapja ez ország­
nak ma is a Pesti hírlap. Mert politikája nép­
szerű, minden irányban független, szókimon­
dó ; a nagyközönség igaz érdekeit szolgálja 
s a közvéleménynek mindig hű tolmácsa. 
Cikkírói, tárcaírói, szaktudósitói, humoristái 
az ujságiró-világ jelesei. Tartalma — komoly 
és mulattató — az összes napilapokét felül-

szeptember 25.
haladja és mégis rendkívüli kedvezmények­
ben is részesíti előfizetőit. így minden előfi­
zető karácsonyi ajándékul kapja a Pesti Hír­
lap nagy képes naptárát és kedvezményes 
áron rendelheti meg a Divat Szalon czimii 
kitűnő divatlapot. Az uj évnegyed alkalmá­
ból azért fulhivjük az ország legkedveltebb 
lapjára t. közönségünk figyelmét, felemlítve, 
hogy az előfizetési ár (negyedévre 7 korona, 
a Divat Szalonnal együtt 9 korona.) a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, V., Váci- 
körut 78.) küldendő.

Szilágyi és Diskant miskolezi gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépeire 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kincsem“ es „Hegyalja“ borsajtók, nemkü­
lönben a nagyüzemit préseléshez készített 
kettős kosaru sajtók, amelyeknél a régi­
világ fából készített prése genialisan egyesít­
ve van a modern technika vívmányaival. A 
sajtó felső része acél, alsó része faszer­
kezet. Annálíogva a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak fával, ami a 
must izét, színét, zamatját nem befolyásolja. 
A törkölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki lehet venni. 
Az 1901. évi temesvári, az 1902. évi egri 
és a pozsonyi II. mezőgazdasági országos 
kiállításon a cég borsajtói az első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve.

C S A R N 0 R.
Mese.

Két palack bor versenyre indul. Egyik a 
Hireshegyi, másik a Szerényhegyi. Útjukban 
találkoznak. A kölcsönös bemutatkozás után 
ilyen párbeszéd fejlődik ki köztük :

Hireshegyi: Hová, hová kollega ?
Szerényhegyi ; A veszprémi kiállításra.
Hireshegyi: No ez már valóban a rcátlan- 

ság, hogy Ön is oda merészel jönni, ahol 
száz meg száz hires-neves kollegánk mutatja 
be magát,

Szerényhegyi; Miért ne mennék én is, leg­
alább lesz alkalmam megismerni őket.

Hireshegyi: De reményiem, hogy a ver­
senyjen nem vesz részt.

Szerényhegyi -. Dehogy nem, hisz ez a fő 
célom.

Hireshegyi: No ha még ilyenek is ver­
senyeznek, akkor az én győzelmem bizo­
nyos. Hisz már hírem is elég biztosítéka 
győzelmemnek, hátha még versenybe állok. 
Hisz Önről eddig hirt sem hallottak !

Szerényhegyi: Sebaj, legalább bemutatom 
magamat.

Hireshegyi : Hogy merészel Ön olyan elő­
kelő társaságba tolakodni, ahol úgyis lené­
zik ! ?

Szerényhegyi: Majd meglátjuk. Egyébként 
Isten Önnel, győzzön a jobb ! A viszontlá­
tásra !

A versenyből Szerényhegyi éremmel nya­
kán került ki, mig az elbizakodott Hires­
hegyi még egy kis dicséretet sem nyert, —- 
és szégyenkezve siet haza a verseny szin­
teréről-

KÖ26A2BASÁ6.
Szüret előtt.

Egy hosszú év fáradságos és költséges 
eredménye, a szüret előtt állunk. Tengernyi 
gondunk, válságos helyzetünk közepette a 
szüret legalább egy pillanatra felejteti a sok 
sanyaruságot, szomorúságot.

Megkönyörült rajtunk az Úristen, elhárí­
totta a sok sorscsapást vidékünkről és adott 
oly szőlőtermést, hogy általában jó szüretre 
van kilátásunk. Lesz bor elég, azonban mi­
nőségre nézve, a legutóbbi kedvezőtlen idő­
járás miatt alig fogja várakozásunkat kielé­
gíteni,
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Tapolcza, 1904.
A szüretelés gyakran lényegesen befolyá­

solja a bor minőségét. Első sorban az idő 
határoz, amidőn a szüret legcélszerűbben 
végbe vihető. Ez nemcsak az időjárási vi­
szonyoktól, hanem gyakran a szőlőfajtól és 
attól is függ, vájjon minőségi borra, vagy 
nagyobb tömegű olcsó kereskedelmi árura 
dolgozunk-e.

Általában szüretelni csak akkorkellene, mi­
kor már a cukortartalom növekedését - is­
metelten tett cukorpróbák után — megálla­
pítani lehet. Nem ritkán más tényezők is si­
ettetik a szüretet, mint pl. az idén az esős 
időjárás, fürtök rothadása stb.

A szüreteles idejét általánosságban nem 
vagyunk képesek meghatározni ; ez az idő­
járáson ki\ iil a st'őlőfajok érettségi fokától 
függ, ami gyakran nagyon különböző.

A szőlő érésének ideje a fajtától függ. Ha 
jó minőségű bort akarunk nyerni, úgy a 
különböző érésű fajtákat különböző időben 
kell szedni, ami különösen a fajtiszta táb­
lákkal beültetett szőlőknél érhető el legjob­
ban.

A szőlőszem érettségének külső jelei a 
szőlőszemek lágyulása, a fürt kocsánjának 
megbarnulása, a szemek színének elválto­
zása, a héj megvékonyodása a levesedés.

Ha nem érte el a szőlő a kellő cukortar­
talmat, úgy kedvező meleg .időjárás mellett 
2—3 nap alatt 3 — 4ll/o-al is emelkedik a 
cukortartalom.

Az időjárás nagyban befolyásolja a cukor- 
tartalmat, mert pl. közvetlen eső után a 
szemek sokkal több vizet tartalmaznak, ami 
a szemhély sejtjein szivárgott be, az ily 
szőlőszem mustja tehát gyengébb minőségű 
lesz. Eső után 1—2 napot várni kell, hogy 
a szőlőszemből a fölösleges nedvesség elpá­
rologhasson, - sőt a harmat felszáradás előtt 
sem tanácsos szüretelni.

Különösen káros a korai szüret a rajnai 
rieslingnél, mert ezt a fajt csak akkor szabad 
szüretelni, ha bizonyos tulérettséget nyer, de 
a bogyók héjának még nem szabad összea- 
szottnak vagy megráncosodottnak, hanem 
egészen puhának kell lennie.

Bármily szőlőfujt szüretelünk, borának jó­
sága nagy mértékben emelkedik, ha a szőlőt 
lebogyózzuk. mert a szőlő csutkája a bornak 
fanyar Ízt kölcsönöz.

A szüret kezdete előtt a szükséges edé­
nyeket jó karba kell hozni és gondosan ki­
tisztítani ; ezt a szüret folyama alatt külö­
nösen meleg időjárásban minden este meg 
kell tenni.

A KÖZSÉGHAZÁBÖL.
1683'904.

hirdetmény.
Tapolczán a katonai szemlék a következő 

napokon fognak tartatni : Népfölkelők szem­
léje október 1-én. Közöshadsereg szemléje 
október 10-én. Honvédok szemléje október 
14 én.

Horváth Jenő
főjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Szőlőbirtokosok figelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

TÁPOLCZA 1 LAP0 K

Telivér bergschirci választott malacok 
darabonkint 7—12 forintért eladok 
Csöndes József ügyvédnél Tanolczan.

FOGAK
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött, és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
métsekelt árak cs részletfizetésre is ; 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann féle házban.

Kiadó Sakas.
A győri-utcában egy bútorozott 

külön bejáratú szoba kiadó
Mersits János

mészárosnál.

szeptember 25

HIRDETÉSEK.

Blúz- column m<ítcienkúit 60 krajeznr" 
"Övlyvlll lul 11 lr 35 kr.-ig. Leg" 

» utolsó újdonságok. Jlcr-
munlve es már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
iniiitaválaszték postafordultával. q

Heimeberg selyem gyár, Zürich..

A czimre ügyeljünk !
j)Kerékpár _ 

alkatrészekéi
307o-al oloióbbau lohet nálunk beszerelni mint bárha

Kerékpárokai ^Xiít
10—12 koronás részletfizetésre 

VarrAnPimir bel- és külföldi elsőrendű
■ ni 1 UyipoK gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre 
sW Tessék árjegyzéket kérni. 

ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

és TÁRSA■SIKLÓS

X

varrógép kerékpár ée alkatrész nagy kereskedők
BUDAPEST. VII., József-kőimt. 59. sz. g“jg

)\ BRÁZAY-féle

Sósborszesz
Fürdővízben és mos­
dáskor használjunk 

kellő mennyiségű 
Brázay-féle sósbor- 
szeszt; nagyon üdi- 
tőleg hat a testre, 
különösen pedig kel­
lemessen a bőrre.

OOOOOOOOOÖOOOOÖÖÖOOOOOOOOOOOOOOOO
1902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony ; I-ső díj, aranyerem;

Bor-™ 
f sajtók

Kincsem", „Hegyalja". 
„Könyök szerkezeti!", 

"Mabille", es „Acélorsós“, 
a hegyaljai bortermelők leg­

kedveltebb borsajtói,
. legújabb rendszerit

KFTTÖS KOSARU SAJTÓK
nagyüzemi! jirtiselésh z

F () E L Ó N Y E :
A must sehol sem érintke­
zik vasrészekkel ! Egyszerű 
kezelcs ! Óriási erőkifejtés ! 
A törköly egy darabban és 

köm ven kivehető ! Egy 
ember által könnyen kezel­

hető,

„Villám" legújabb centrifu­
gális bogyózó és zúzógépek,

Szilágyi és Diskant
St'éps.iiíra

MISKOLCZON.



Tapolcza, 1904.
15826 

ni. 1904.

tap0 LC2AI LAPOK szeptember 25.
szám. Zalavármeg-ye alispánjától.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

_ 6. Sümeg —jánosházi 
O 7■ Keszthely—sümegi 
O Pusztakeresztur--kelédi 
O 1,1 • Gyülevéjz — galambok komdrvárosi

0-12-4 kim. 
15-27-7 „
0-24-6 ,

22-30

*UgU“,US h6 2"°- ** h«.ar=z„.

1. Tapolcza -b.-füred - f.-őrsi 33-36 kim. és 47-56-3 klm. Q
2. Tihany— aszófő—pécseli 7_iq ' ^
3. Tapolcza—devecseri 0-18 3
4. O-dörögdi szárnyút 0-5 2
5. Lesenczetomaj — uzsa sümegi 0-8
rreLínd'pály^lolTrdH*08’ '9°9' ^ "«„a,,, u.jin leendő biztosi,*.

Tapolczán.'siimegeri,^Keszthelyen,Zalaegerszegen ^'járási V.Wtó*“8 he,,‘,‘" ** =

írásbeli IffÄiÄSÄ ÄSSÄ Än •8“r;j‘ik' W** •«** «f™»» után * „
zárt ajánlatot helyettesítő, j.gyzőkiinyt“ fog^“éti,™?*” '* leh"l”!l‘ «*"'*“•. «» ajánlatuk, mint ,, Írásbeli

Írásbeli ajánlatok felbontása es a tSsigek eíőít"' szőbe“

srrÄ&iiÄä? asuw»?fi» retóssfév
litett képviselőtestületi határozat helyei,esilhet, a bánatpénzt, A szóbeli verseny Csakis az "illető jirUterltér “11uteLk.síók™ 
terjed ki, míg egy járásnál nagyobb terjedelmű ajánlat csakis Írásban adható be útszakaszokra

Ajánlatot lehet bármely fentnevezett helyen, bármely fent elősorolt útvonalra, vagy több, esetleg valamennyi 
útvonalra, vagy útvonalak egyes szakaszaira is lehet beadni. u Vdiamenny'

írásbeli ajánlatot ugyanazon vállalkozó csak egy árlejtező bizottság előtt adhat be
1905 1909 ^yekben^szíkségeTfedanyag'^zállitására^vonalkozóUg8!1

Az ajánlatok az egyes főszolgabírói hivatalok és a zalaegerszegi mi kir. államépitészeti hivatalnál betekinthető és megszerezhető 
ejanlati minta es kavics-felosztasi kimutatási minta szerint teendők, Az előfordulható tévedések kikerülhetése végett ajánlettevő8 köteles a 
kavics-felosztasi kimutatás egy példányát megszerezni s a kikötött kavicsra általa felajánlott egység! árakat annak 7 sz rovatába arabs
“sl Sl=,«™Vm „er«zz=„Si Máskf, CS ,br,,U,?' illC'" rv*kí‘l Úgy kiSii, Lg, a számok * sz.v.kkd ,.lő »I?

írások tökéletesen megegyezzenek. Masken sze.kesztett vagy vakarasok es javításokat tartalmazó ajánlat nem fog figyelembe vétetni
Az esetben, ha oly konemre tetetik ajanlat, mely az államépitészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér, a szállifani kivám kőanyag 

nak a vállalkozó pecsetjevel es a termetes, hely megnevezésével ellátott 2 mintája az ajánlathoz csatolandó és egyúttal a felosztási kh 
mutatás 3. rovatában a termelési hely is - honnan a szállítás foganatosítandó lesz - megjelölendő.

, Egy-egy kilometer szakaszra nézve csak egy ár hozható ajánlatba, de egy egységár több kilométerben is szerepelhet Az árnak 
az allamep.teszet. hivatalnál kitett mintára vagy bar attól elterő, de legalább oly minőségű anyagra kell vonatkoznia. Ha egy kilométer 
szakaszban két vagy több ele anyag van előirányozva, akkor az egységi ár minden anyagra külön-külön teendő ki. 8y

Az ajanlat 1 db. koronás, az ajánlathoz melléklendő felosztási kimutatás pedig ivenkint (az a rész, moly a vállalni szándékolt 
aítal aa|a„andó. Ul8ZakaSZOlfat tartalmaZZa'> 30 fiIleres okmánybélyeggel látandó el. Úgy az ajánlat, mint a felosztási kimutatás affnlattevő

. , , Azar'f0zKa tárgyaiásnal alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyiség után az ajánlattevő által Ígért árak össze­
gének legalább o/(1-a bánatpénzül készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban csatolandó. Ezen bánatpénz előzetesen letehető valamely 
allampenztarban is es akkor az ajánlathoz a leleteit igazoló nyugta csatolandó. Községek, mint jogi személyek által benyújtott Sí 
tokhoz bánatpénz helyett a kepviselotestuleti határozat csatolandó. y J J
.... , A varmegye áltál beiben bírt ko- es kavicsbányák a részletes feltételek 12. §-ában foglalt megszorításokkal — vállalkozóknak 

díjtalanul fognak rendelkezésre bocsáttatni. Ezen bányák a következők :
6 N. Pécsely erdei
7. Tihanyi apadás
8. Aszófői
9. Halápi és ujdörögdi 

10. Cséri —ódörógdi

bánya 1 I. Nyirádi
12. Uzsa—nyiresi
13. Dobogói
11. Haraszti és Sümegi 
15. Megyeri

bánya1. Balatonparti Kis V.-féle bánya
2. örvényes! „
3. Balatonfüreden két „
4. Felsőőrsi „
5. Csopaknosztori „

Az ajanlat az ajánlattevőre nezve annak beadásától kezdve kötelező és többe vissza nem vehető Ajánlattevő ajánlatához kötve 
marad a beadasra kitűzőt határnaptól számított 8 hétig, mely idő alatt a vállalat odaítélésé iránt intézkedés fog történni. A vármegye 
fentartja maganak nemcsak azt a jogot hogy az ajánlattevők közül szabadon választhasson, hanem azt a jogot is, hogy a pályázóktól 
teljesen eltekintve intézkedhessek. Ajánlattevők ajánlatukhoz kötve maradnak azon esetre is, ha ajánlatuk csak részben fogadtatnék is el 
vagyis, ha abból egyes útszakaszok, útvonalak vagy járások kivétetnének. ’

.... Az «gyes árlejtező bizottságokhoz beérkező ajánlatok az árlejtésre kitűzött órában felbontatnak és döntés végett felterjesztetek 
a kozigazgatasi bizottsághoz. b J

Az árlejtést foganatosító bizottságnak eljárása nyilvános. A nyilvánosság csak a községek szóbeli ajánlattételénél van 
kizárva, ha a község ezen szóbeli ajanlataval a zárt Írásbeli ajánlatot óhajtja helyettesíteni. Ezen utóbbi esetben a tárgyaláson a bizott­
ságon kívül csak az illető ajánlattevő község képviselete lehet jelen. J

A beérkezett ajánlatoknak egymással szemben történendő elbírálásánál és ennek alapján a legkedvezőbb ajánlat megállapításánál 
az egyes útvonalakra az ajánlatban kitett egységárak és az ezen versenytárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett fedanvac 
mennyisegek szorzatából eredményezett végösszegek lógják külön-külön az összehasonlítás tárgyát képezni. Oly ajánlatoknál azonban 
melyek nem egy egesz útvonalra, hanem annak csak egy szakaszára vonatkoznak, ezen egész útszakasz a fentiek szerint kiszámított 
vegosszege lesz a többi ajánlatok ugyanazon szakaszra kiterjedő végösszegével összehasonlítva.

Akinek a vállalat odaitéltetett, köteles az erre vonatkozó határozat vagy rendelet kézbesítésének napjától számítandó két héten 
bellii letett bánatpénzét készpénzzel, vagy az állami ügyleteknél is elfogadható értékpapírokkal a vállalati összeg lO'Vn-ára kiegészíteni és 
a szerződést alairm, valamint a kavicsmintákat, melyek alapján a szállítás szerződésszerüleg eszközlendő lesz, az államépitészeti hiva­
tallal együtt megpecsételni, ellenkező esetben vállalkozó bánatpénzé minden további bírói beavatkozás nélkül a vármegye tulajdonába 
megy át s a vállalat felett a vármegye szabadon rendelkezik.

Azon ajánlattevőknek bánatpénze, kiknek ajánlatai nem fogadtatnak el, az árlejtés eredménye feletti határozathozatal után fog kiadatni
A szállítási szerződés es részletes feltételek az ajánlati minta és ennek kiegészítő részét képező felosztási kimutatás a fentneve­

zett főszolgabírói es az allamepiteszeti hivatalnál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők és 1 korona előállítási költség megtéritésc 
mellett megszerezhetők. 6

A szállítandó fedanyag mintái az államépitészeti hivatalnál tekinthetők meg.
Az ajánlatok mikénti kiállítására es esetleg szükséges közelebbi felvilágosításokkal szolgálnak a fentnevezett hivatalok és járási 

utbiztosok, akár szóbeli, akár Írásbeli megkeresésre. J
Kelt Zalaegerszegen, 1904. évi szeptember hó 1-én.

CsertAn Kítroly 8. k.
Zalavármegye alispánja.
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Tapolcza, 1904.
A „kávé király“-hoz

Aki nagyon jő zamatu ós illatú kiivet ked­
vül, az csakis „KIlíÁLY-KÁVÉ l " vegyen, 
mely a eg vvá >bb fajok vegvit-isób'íl áll s 
égj meg eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „ „ „ - >•
4 t, ,, 14 „ 20 ,,

tizen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bdr- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. CUBA kor. 13.50 
1 „ „ 5 „ CEILON „ 12. -
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

JBiieó és Társa
a „kávé királyhoz“. Budspsst VII. kor. Toféz-körut 2 b.

A „kávé király“-hoz.

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

1
II* » )1 V OI ”

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

mm BEBNÁT
Tapolcza.

A fiiVar a fa átvételénél a fuva­
rosnak fizetendő ki.

é
 Levelezőlap elegendő, hogy gaz­

dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gűn és bérmentv«' megkaphassa, 
v cső bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— . rrisvedés teljesen kizárva.

Orajavitdsi műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése -10 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással > írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánvzéllánez 15 gr 1 frt. 
781)8. sz. ezüst remuntoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra üti müvei 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre es házszánminia 75|H, 
pom osan figyelni.

Jorgö János

Ne vegyen

Cimbalmot vagy Harmoijiunjot,
míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

logujiibb kcj.i's lii'ipgyzvki'f 
ál ii' in olvasta, moly ing.vn 

ós bértnentre kllldiiik.
Budapestről

Klrúl) -ulcza, 44 1 «•/.

TAPOLCZAI LAPOK szeptember 25.
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A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászat! készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

|i]me liV‘xy,íil<;lí minden
< <-!»< ztlkzii. i‘('>s/;éi*e szíibályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturállamban törvényesen véd ve és szabadalmazva.

Guschelbauer Antal,
29-52 Sopron.
Képviselők minden helységben keresletnek. Magyarázatot Ingyen küldök'

ÍR, i

i.raj; -'
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Budapest, VI., Andrássy-ut 2.

SCHOTTOLA ERNŐ
A közeledő szüreti idényre ajánlok kétszeresen működő

BORSAJTÓKAT,
önclállitó hogy óz.ó-kcsz iilék kel^ szerkezetű SZÓlÖZUZÓkSt és anélkül

ö borszivattyukat, amerikai gumitömlőket, bor- es must.nóröket. O

O szőlőszedő ollókat, szőiötaposo zsákokat q
O erjesztő tölcséreket (kotyogokat) poreellánbol, üvegből, pléhből O
© és mindéi] a szőlő és pincsgazdászafchoz szükséges antjagoi; és cikkedet, ©
O Ni;gy képes árjegyzékem kívánatra ingyen es tier mentve küldöm meg. ©0 o
OOQGOQOQOÚOÜOÚO&QQOOQÜOOOGGOOOOOO

szarvas“

íT". - 1
b'&íiX

Schicht-szappan
— vagy —... t

J e g y g ye 1
leafobb. legkladósabb s ennélfoova 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

,lt ule •“

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • § 
minden darab szappan s „Schicht“ névvel és 1 I 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • e

f
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,

8


